

La unión  
Hace la fuerza

# EL AURIGA

Solidaridad

ORGANO DEL CENTRO RESISTENCIA CONDUCTORES DE CARRUAJES Y ANEXOS

Aparece una vez al mes

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Arapey 85, (local social)

SE REPARTE GRATIS

## ¡HACE UN AÑO!

¡Dormíamos!, dormíamos aletargados sin darnos cuenta de ello! ¡Vivíamos la estacionaria vida de los hombres pasivos que todo lo esperan de los hombres activos! Habíamos concebido las misiones de la vida en erróneas formas; nos habíamos encerrado pura y exclusivamente en todo aquello que significa trabajo, pero trabajo bruto material, esclavo, que no dejaba ni tiempo necesario para el sueño, día y noche esclavizados a la voluntad despótica de los amos, que no nos dejaba jugo alguno, y que solo concluía por embrutecernos de tal modo, que suponíamos estar espléndidamente bien, cuando en realidad éramos los obreros que en mas esclavas condiciones de trabajo nos hablábamos.

Fué necesario que un pequeño puñado de valientes hermanos, sacudiendo los polvos de la inercia, sacudiendo nuestras ideas aletargadas, y rompiendo las agarraderas de la rutina, nos sacudieran vivamente haciéndonos despertar.

Ese puñado de rebeldes, de compañeros indómitos que habiendo dado un paso al frente para continuar la avaricia capitalista, que se desbordaba sin freno, dijeron **Adelante** y sin retroceder llegaron hasta las mismas fortalezas enemigas para presentar un ultimatum que decía: **Basta de injusticia**, queremos mas pan, mas respeto y más descanso.

Este ultimatum era el símbolo de una idea de una aspiración sublime, nacidas en nuestros cerebros, ante la infamia que en forma de explotación los propietarios de carruajes esgrimían sin conciencia ni miramiento en contra nuestra, de nuestros hijos y esposas.

Fué el toque de arrebato que despertó a las almas viriles, llamándolas a la defensa de sus ollados derechos.

Cum le un año que un grupo de cocheros dándose exacta cuenta y comprendiendo que a la par que los otros gremios se organizaban, también el nuestro necesitaba organizarse para emanciparse moral y material, lanzaron las bases de una sociedad de resistencia del gremio quedando definitivamente constituida el 12 de Abril de 1905.

Larga fué la labor de la organización y emancipación del gremio, pero los que dedicaron sus esfuerzos, su inteligencia, sus viriles entusiasmos y sus convicciones a esa noble tarea, pueden estar satisfechos del fruto recojido.

Organizada la asociación sobre una base amplia, generosa, con una bandera de principios bajo la cual tenían cabida todos los

obreros del gremio de carruajes, sin diferencia de clases ni condiciones, con un programa que es todo un himno a la libertad, debía forzosamente salir orgullosa de sus fuerzas y de su organización.

Muy largo y muy engorroso sería enumerar todos los trabajos realizados por nuestra sociedad desde su fundación hasta la fecha, por lo tanto nos limitaremos a una reseña de los hechos culminantes cuyo recuerdo debe perdurar eternamente en el corazón de todos los del gremio.

Organizada la sociedad y con un poco de conciencia y solidaridad entre el gremio, se trató de mejorar las condiciones económicas de todos los obreros del ramo cochero y después de una serie de reuniones se acordó el 22 de Agosto pasado presentar el pliego de condiciones de trabajo a los propietarios; los cuales después de cuatro días de huelga, no tuvieron más remedio que aceptar nuestras justas peticiones.

Este primer movimiento dió todo el resultado apetecido y tuvo el don de reemplazar el espíritu del gremio, que recogía por vez primera los laureles de la primera lucha entablada contra sus opresores.

Desde entonces la lucha continua; en Octubre el segundo triunfo obtenido, vino a rectificar el primero, aunque en verdad nos costó hermosas gotas de sangre, pero no importa, todavía corre en las venas del gremio tal cantidad de sangre que alcanzará para ahogar a nuestros enemigos.

Después de varias escaramuzas sostenidas llega el momento de probar nuestras energías, nuestras fuerzas, para darnos perfecta cuenta de nuestras posiciones, y entonces una ordenanza del Municipio que nos perjudicaba grandemente, nos obligó ir a una huelga general del gremio, en son de protesta a dicha ordenanza, a los 8 días el triunfo más completo coronó nuestros esfuerzos.

La razón de la fuerza una vez más hizo doblegar la prepotencia de los opresores.

Teniendo en cuenta la necesidad de la instrucción, para formar conciencia y conocimiento de los derechos que asisten a cada hombre, se formó una Biblioteca social la cual cuenta con un buen número de obras escogidas, las cuales están siempre a disposición de los asociados, pudiéndolas llevar a domicilio y una vez leídas devolverlas.

Se publica también un periódico mensual «El Auriga», distribuyéndose gratuitamente.

Se dieron y se dan conferencias gremiales buscando la unión y fomentando el compañerismo.

La solidaridad ha reinado y reina en nues-

tra colectividad, cuando se ha presentado la ocasión se han dado pruebas de ello.

Por eso compañeros, exhortamos a los animosos, a los que por sus venas sientan correr a chorros la sangre cálida de la rebeldía, a los que en su pecho sienten latir un corazón generoso, a los que en fin sienten como pesada plancha de plomo sobre su cabeza, la desidia de los cobardes, de los débiles de espíritu que sin haber arriesgado ni la tranquilidad del hogar ni el sacrificio que ennoblece, no deben amilanarse y unidos en el mismo anhelo, luchar hasta conseguir que la asociación de resistencia Unión Conductores de Carruajes, sea el lazo indisoluble que sin autoritarismos que coarten libertades, una a toda la familia de conductores en un solo haz, por una misma necesidad y un mismo anhelo, para después en un pacto fraternal, formar esa grandiosa legión de obreros que se cobijará en una sola bandera la solidaridad internacional.

MAYO.

## El primero de Mayo

El 1.º de Mayo es una fecha que se muestra al pueblo como síntesis de todos los triunfos y conquistas a que aspiran los productores; bueno es que hagamos oír nuestra voz sincera para desnudar de los falaces esplendores con que atavian el 1.º de Mayo, y exhibirlo tal como es;—**dia de protesta y no de fiesta**,—que la pascua proletariada— como han dado en apellidar esta fecha—esta mas alla de una santificación estúpida: despues de la Revolución.

Aclaremos su historia:

La Federación de los trabajadores de los Estados Unidos y Canadá, en un Congreso celebrado en Chicago el año 1884, declaran la huelga general, en demanda de la jornada de 8 horas, el 1.º de Mayo de 1886. Llegó la fecha señalada, se produjo la huelga, la policia atropelló los huelguistas, matando e hiriendo a varios, y, el día 4, mientras un pelotón atacaba a los obreros, estalló una bomba entre las filas de los guardias, matando a 10. La autoridad no buscó al autor del atentado; detuvo y condenó a muerte a los obreros que, por su oratoria, inteligencia ó actividad, más se habian distinguido en aquel movimiento obrero.

Que los detenidos eran inocentes, lo demostraron los trámites del proceso; lo dijo la prensa obrera del mundo entero; lo confirmo, mas tarde, la investigación abierta por un gobernador integerrimo que puso en libertad a los trabajadores condenados a presidio a consecuencia de aquella hecatombe-

publicando, además, una memoria en donde se probaba, con miles de detalles y de pruebas, que los que habían sido condenados a muerte, eran tan inocentes del delito que se les imputa, como el mismo presidente de la república norte americana.

La convicción de los obreros ejecutados, estaban escentos de toda culpa; las circunstancias del asesinato jurídico; la intervención en el hecho tristísimo de la muerte de las madres, amantes y esposas de las sentenciados a la última pena; los discursos solemnes de los presos y la serenidad con que subieron al patíbulo, produjo una gran conmoción en el mundo obrero, y el 1.º de Mayo tomó cuerpo en el espíritu de las masas como en fecha de lucha y de rebeldía.

Los periódicos obreros, socialistas y anarquistas, hablaron mucho tiempo de este accidente, durante los dos ó tres primeros años, el 1.º de Mayo, fecha de la huelga, y el 11 de Noviembre, aniversario del asesinato, fueron de ingratos recuerdos y de grata, esperanzas.

En el ambiente obrero de ambos mundos flotaba algo que había de tomar forma concreta y resumirse en un hecho que perpetuara la memoria de aquellas infamias y patentizara aspiraciones; el 1.º de Mayo recuerdo de una huelga formidable, y de un crimen horrible, fue consagrado, permitasenos la palabra, por el proletariado universal.

He ahí todo.

El proletariado universal tiene grandes deudas de *gratitud*, que se prepara saldará en breve, con la sociedad presente representada por la burguesía de todo el mundo civilizado.

## Reflexionen un poco

Cuando nos lanzamos á la lucha, muchos de los que no estaban conforme con nuestra idea trataron de desligarse de nosotros para hacer una propaganda en contra de nuestra institución, con el solo fin de pactarse simpatías de ciertos patronos que les habían prometido, toda clase preferencias y un puñado mas de NIKEL para que no se alejarán de sus establecimientos, haciéndoles creer que nuestro movimiento fracasaria, por cuanto, sabían que entre los conductores de carruajes existía cierto antagonismo, lo que haría fracazar todo cuanto se proyectara, pero hé ahí, que en contra de todo eso, los conductores de carruaje se lanzaron á la lucha como un solo hombre, unidos y compactos, reclamando lo que creyeron de justicia y de derecho.

Lo que mas tarde aceptaban de plano la mayoría de los patronos, ahora bien: ¿Qué papel representaron en la escena social aquellos que se habían vendido por un puñado de nikel; aquellos que nos apostrofaron de una manera insolente. ¿Que pago recibieron? bien notorio es. La sociedad al pactar con los patronos puso por condición que para que su personal volviera á entrar en su es-

tablecimiento tenían que ser despedidos todos los individuos que habían estado trabajando sin pertenecer á la sociedad; (es decir á todo carnero); hé ahí la recompensa que tienen que recibir tarde ó temprano todo aquel que traicione una causa, y mas aun tiene que ser despreciado por los que antes eran sus colegas y amigos, á esos les viene bien esto: «La primera coladera y la segunda penitencia,» por que segun los mandatos de la Iglesia romana, todo peligro que comete una falta es castigada por penas penitencias, lo que les pasó á los que traicionaron nuestra causa, que para que se les perdonara la falta que cometieron fué necesario que pasaran largas penitencias, á lo que no dudarlo les pasará á los que haciendo caso omiso de nuestra sociedad, prestan sus brazos á las casas que no respetan el pliego de condiciones que desde un principio aceptaron; dire aunque apesar mio, que no está lejano el día que tenga que verlos en la espaciosa plaza Independencia como yo he visto dormir el sueño del desprecio y servir de mofa de los que por su lado pasaban; ese es el premio que recibe todo traidor. Pero aun pueden salvarse si reflexionan un poco, la sociedad de resistencia de conductores de carruajes tiene de par en par sus puertas abiertas, para todo arrepentido, los que pueden ir en la plena seguridad que serán recibidos con los brazos abiertos por todos, y deben hacerlo, sino quieren que aparezcan sus nombres en la lista negra, y deben hacerlo repito, por que se aproxima el *primero de Mayo*, y muy triste les será á todo refratario ver como se divierte el mundo obrero, en la mas grata armonía, y ellos alejados de todo centto social por traidores á la causa santa; esto hago estensivo á todo refratario sin distinción de gremios, y principalmente á los que pertenecen á mi gremio, aquellos que no han querido conocer los beneficios que se han conseguido por medio de nuestra sociedad; aquellos que guiados por una idea mezquina ó faltos de conciencia, se dejaron llevar por las promesas patronales, por el nuevo hecho de hacer daño a la sociedad; así fué la recompensa que recibieron. ¿Que haran mañana los que estan trabajando en la casa de Pizzi y otras, cuando por alguna causa tengan que salir de ella? ¿Adonde irán, que no sean despreciados por propios y extraños? ¿adonde irán, que no tengan que agachar la cabeza de verguenza esquivando las miradas de desprecio de los que han obrado con conciencia; de los que han sostenido una causa justa y santa, de los que le buscaban un poco de mejor vida yo creo que si reflexionaran un poco y consultaran á su propia conciencia, ella les diria vayan, plégúensen á sus conpaneros y hagan causa comun con ellos; que unidos serán fuertes y unidos llegarán á la cima de vuestras santas aspiraciones; anda si quieres ser hombre libre y conciente.

Pues bien, yo creo que dando ese paso que mucho les honraria, quedarian extinguidas para siempre las frases de traidores, ó carneros, y de ese modo ayudarían á cimentar mas y mas la santa obra de la eman-

ción social. Ex conpañeros, tengan conciencia y reflexionen un poco.

ALO ARUTA.

Trabajadores recordad que se acerca el 1.º de Mayo.

Cumplid con vuestro deber, no concurráis al trabajo; es el día en que tenéis derecho á la vida que es la lucha.

## ¿Donde esta la fuerza?

(CONCLUSIÓN)

¡Ah..! ya lo notais vosotros con espanto; que ese pueblo á quien pisoteais y á quien todo lo debeis; ese hormiguero humano, á cuyo esfuerzo cambia día á día la faz del mundo, para felicidad vuestra que todo lo abarcais con el dinero, va rompiendo ya los lazos que lo unian á ese pasado funesto que tratais de conservar; y va desapareciendo poco á poco de su carácter ese temor que lo volvia irresoluto haciéndole ver con terror el menor síntoma de una revolución á efectuarse en el seno de vuestra podrida sociedad.

El día en que caiga para siempre la venda fatal de sus ojos y puedan comprender hácia donde los arrastra su inercia criminal.. el día en que vean la necesidad de detener la marcha que acelerais vosotros, hácia la bancarrota y degeneración total de la especie humana...se verá entonces donde está la Fuerza—si encerrada en vuestras cajas de hierro con vuestro dinero, ó en el hábito potente del pecho proletario emancipado... donde se halla la Justicia, si en vuestros códigos apolillados por el microbio de la tradición en los cuales habeis encerrado la voluntad del hombre sin consultar sus aspiraciones, ó en el libre desarrollo de sus facultades é inclinaciones naturales, sin restricción alguna...

Y decidnos explotadores del trabajo ajeno, fabricantes de leyes ó caprichos, carceleros de la libertad...¿de donde habeis sacado lo que constituye la fuerza defensora de nuestros actos, sino de entre los nuestros, los mas ignorantes, que se prestan inconscientemente á amparar vuestras iniquidades..., decidnos que hariais si esos que representan vuestro poder, volvieran desengañados al sitio donde les marca el deber de hombres y del cual jamás debieron salir...?

Bien lo entendeis que vuestro derrumbe seria inmediato, bien lo demostrais en ese malestar que reina entre vosotros, y que lo notamos aún cuando os esforceis en aparentar lo contrario...allá en medio de los suntuosos festines con que os regalais, resuena como un eco fatídico ese murmullo amenazador que se levanta ya de los pechos oprimidos...ese sordo preludio de la tempestad que brama furiosa por desatar sobre vuestras cabezas los rayos de tantos odios reprimidos ...eso..., que vosotros no os explicais por temor de comprenderlo...que os acompaña á todos lados, que os roba el sosiego cubriendo con esa justa y colosal protesta que

levanta el polvo de mil generaciones muertas en la odiosa esclavitud bajo la tiranía de vuestros iguales antecesores.....

Eso....significa que la idea redentora de la humanidad abriéndose camino á travez del oscuro fanatismo del pasado, en el cerebro de los hombres, va despertando ya sus sentidos aletargados por el opio de vuestros sofismos y arrojando de su ser, los fantasmas de vuestra vieja teoria que lo embrutecía haciendole desconocer por completo sus derechos.

Eso....significa que la imposibilidad de la revolucion intelectual, resultante de una sana evolucion moralizadora, ha desaparecido, que el hombre elevándose sobre si mismo va adquiriendo preciosos conocimientos, y al ver tantas calamidades e injusticias, se pregunta las causas y al conocerlas busca su pronto remedio....ahogando nuestro sistema.

¿Acaso os sorprende esto?...¿No veis el carcomido engranaje de esa terrible máquina llamada el Estado, vuestro apoyo fundado para legitimar la explotación de que son víctimas las clases proletarias,... que va perdiendo ya su precisión mecánica, y marcha en son destartalado á su completa destrucción; bastando una violenta conmoción cualquiera para apresurar la caída de ese organismo minado por sus mismos vicios y sepultarlo para siempre en el olvido del pasado?...

Donde ha quedado ya esa creencia de intervencion divina en los gobernantes?

Adonde esas multitudes que deliraban de un enfermo entusiasmo y que á la sola vista de sus reyes, emperadores, ó presidentes levantaban palmas y laureles, creyendo ver á travez de su funesta ignorancia, una aureola de inmortalidad circundando sus testas coronadas?..

¿No vemos por el contrario á ellos inclinarse hacia ese pueblo para tratar de conformarlos ya con la disminucion de gabelas, ya entremezclándose en obras caritativas para aliviar sus miserias etc. etc.?...

¿No vemos tambien los esfuerzos desesperados que hacen por evitar su caída, las religiones embrutecedoras y en especial la Católica que al influjo misterioso de sus dogmas adormeció los cerebros y mantuvo en los individuos ese estado de mansedumbre y obediencia, que constituyó la base sobre la que levantaron el edificio de su tiranía?...

¡Oh!... es necesario ser ciego para no ver que esto demuestra con una evidencia palpable, que lo único que constituye la fuerza de que disponen los verdugos de la felicidad humana ha sido y sigue siendo siempre la ignorancia é indiferencia de los pueblos que se adaptan á sus mistificaciones; y que el despertar de los espíritus sumidos en ese fatal letargo, les arrancaría inevitablemente ese poder que nos esclaviza.

Afortunadamente esa evolucion saludable se hace cada vez mas notoria; ese aprestamiento para la lucha reivindicadora es cada vez mas evidente, en los actos de rebeldia que se suceden dia á dia: en esa fuerza ins-

tintiva que inclina á los individuos que luchan, al mutuo apoyo, atraídos unos á otros por sus ideas homogéneas en la senda del comunismo,

Y serán vanos señores de la clase reinante todo el esfuerzo que hagáis por detenerlos, como lo han sido hasta ahora todas las energias que habeis gastado en impedir de un modo rastrero la difusion de las ideas libertarias, y la formación de colectividades luchadoras;...serán en balde vuestras promesas de reformas, pues no solo no os creeran, sino que no se conformaran con el mendrugo que les arrojéis, sobrante de vuestras escandalosas orgias no aceptarán nada....no; pues han recojido el guante que habeis lanzado teñido en la sangre de nuestros hermanos de Moscú y San Petersburgo..y ya se arrojó la chispa para el incendio colosal de vuestro sistema, que se vislumbra ya en lontananza como un sublime resplandor de Redención y Libertad.

URES.

(1) Véase el número anterior.

## Los cocheros

### de Mercedes (R. O.)

Los cocheros de Mercedes han estado de huelga en contra de los patrones motivados, por mejoras en las condiciones de trabajo; habiendo arreglado satisfactoriamente con la mayoría de los patrones y solo dos patrones que no han podido llegar á un acuerdo, por lo que le han declarado el Boycot, y como estos patrones han manifestado que buscarían cocheros en Montevideo ó Buenos Aires, los cocheros de Mercedes han delegado á nuestro apreciable compañero Alfredo López (que estuvo trabajando allá un mes) con la misión de pedir á los cocheros de Buenos Aires y de esta, que confraternizando con los sentimientos de solidaridad para que ningún compañero vaya á trabajar á aquella ciudad de Mercedes á los burgueses Doctor Manuel Ferrerías, domiciliado en la calle 25 de Mayo 98 y á lo del estanciero Alfredo Silveira, domiciliado en la calle Montevideo entre Colón y Artigas.

Aprovechando esta oportunidad tuvimos ocasión de que por medio del compañero Lopez pueda llegar á los cocheros de Mercedes nuestra adhesión al boycot de dichos patrones y á mas nuestros deseos de bienestar, progreso, compañerismo y unión internacional del gremio de Rodados.

NOTA—Sabemos que dichos burgueses han encargado cocheros de esta ciudad y no han hallado quien tenga gana de ir allá, en balde le han hecho buenas promesas, los encargados de mandarlos [El compañerismo y la solidaridad es un alma poderosa para amasar burgueses déspotas; y hasta tambien para destruir sus prepotencias.

MAYO,

## Mas consideraciones

En vista de la desorientación que existe en las agrupaciones obreras, es necesario comenzar á hacer algo que difiera las tendencias á que deben aspirar los trabajadores.

He observado en algunos gremios que á pesar de estar medianamente organizados desconocen por completo los mas elementales deberes á que debe acostumbrarse el obrero.

Por ejemplo la solidaridad para una buena parte de los obreros es simplemente una palabra; no importa nada su acepción lo que importa es pronunciarla millares de veces pero cuando se trata de ponerla á prueba entonces resulta que es vana (para una cierta parte se entiende) pero resulta un fenómeno, que esta cierta parte cuando es para yo: entonces recién se viene á dar cuenta de la escepción de la palabra solidaridad pero momentaneamente y esto me hace pensar á mi y me preocupa bastante de que la palabra consciente se abusa mucho de ella pero sin conciencia ninguna.

Hay individuos que se dicen ellos conscientes y están traicionando á otros trabajadores y entonces aquí viene bien la definición de traidores conscientes é indignos de ser admitidos en ninguna colectividad donde haya trabajadores conscientes de sus derechos y sus deberes ante sus patrones y ante sus compañeros.

Yo creo debe criticarse á esos individuos que hablan de conciencia inconscientemente para que de esa manera se den cuenta de lo que significa la palabra.

Volviendo al principio del artículo sobre la desorientación de la mayor parte de los gremios.

Me refiero á la propaganda tímida y errónea basada ó mas bien dicho concretada á la cuestión pecuniaria se le habla de cuestión económica del capital opresor, del burgués, del autócrata de todo lo que le pueda inspirar un odio raro, un odio sordo, tímido y perjudicial hasta cierto punto.

Porque no están preparados la mayoría para una lucha franca y escenta de perjuicios.

Porque en las agrupaciones gremiales los directores se esquivan de combatir las religiones sean ellas cuales fueran.

Porque con las agrupaciones obreras existen las religiones espirituales de todos los calibres.

Por que entre los obreros hay religiones partidarias religiones patrias y mil otros perjuicios que todos ellos son funestos y contrarios á la solidaridad.

Y aún hay obreros que se ven discutir intereses de otro gremio, por urgentes que sean nos parece mal, porque primero deben tratarse los suyos aunque no sean de mayor importancia, y con estos egoismos, con estas preocupaciones, con estos atavismos quieren llegar á una felicidad futura?

....Por cierto que no.

Es necesario que nos preocupemos de que desaparezcan todas las religiones que nos

embrutecen, todos los partidos que nos destruyen y todas las fronteras que nos dividen y entonces podremos hablar de solidaridad, entonces podremos creernos conscientes por que los hechos nos probaran que nos hemos emancipado...pero mientras nuestra lucha tienda á extraerle mas oro á los patrones, haremos ni mas ni menos que lo que hacen los liberales y la Iglesia, tratan de hechar los curas del confeccionario para meterse ellos dentro; nosotros cuando consigamos ganar tanto como los burgueses, también haríamos como ellos....á los trabajadores de Montevideo les esta encomendada una gran obra, cuya obra no se ha de conseguir con dinero, sino con la energia y el acierto que empleen al acometerla. Sabemos que la industrial uruguaya, es la enemiga del trabajador uruguayo, ella es la madrina de todos los infieles capitalistas que quieren cobijarse bajo su manto anti obrero por consiguiente es necesario estudiar los medios mas eficaces para poder contrarrestar sus influencias. Yo propondria á todos los compañeros que me dictaran sobre este punto y que cada obrero de Montevideo diera una idea por escrito á la administración del «Auriga», para despues dar una gran asamblea de todos los gremios en un sitio apropiado y discutir hasta encontrar los medios seguros de desbancarla. Termino saludando al próximo 1.º de Mayo de 1906,

NAMORNAS!

El 1.º de Mayo se aproxima... que nuestra aspiración sea unánime.  
Non se lavora.

## A los fumadores

No queriendo los dueños de las fábricas «El Guerrillero», «La Paz», «La Elegancia», «Londres», «Criollos» abonar el aumento en el salario, concedido por otras fábricas á los obreros en cigarrillos, avisamos á los compañeros, que la sociedad «Unión Obreros en Cigarrillos» apoyada por las demás colectividades obreras, les han declarado el **Boycott** á dichas fábricas y pide á todo el público haga real y efectivo dicho boycott para enterrar en el polvo de la impotencia mas absoluta, la soberbia de los que tan solo quieren levantar fortunas, al precio de las necesidades de sus trabajadores.

**Boycot á los cigarrillos Londres, El Guerrillero, La Paz, La Elegancia, Criollos,** y paquetes de tabaco de **La Republicana.**

Es justicia.

## PENSAMIENTOS

Las sociedades deben ser puramente obreras, escluyéndolas por completo de todo sistema de politiqueria.

La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los mismos trabajadores.

Las religiones y el patriotismo han causado más daño á la humanidad que todas las llamadas pestes.

La solidaridad debe ser la fiel consejera de todo obrero consciente.

La unión de todos los trabajadores debe imponerse. Tratemos de difundir tan bella idea y triunfaremos.

Las sociedades obreras de Francia han acordado promover agitación para establecer en todos los oficios la jornada de 8 horas á partir del 1.º de Mayo de 1906.

Los obreros de otros países han acogido con entusiasmo el acuerdo de los camaradas franceses y se disponen á secundar su iniciativa.

La explotación capitalista esta basada en la ignorancia de los trabajadores, se impone la instrucción.

## Trabajo y holganza

La abeja decía á la mariposa:

—Aparta, presumida, que te pasas el día entero moviendo las alas de colores parucir tu traje de baile! No vas poco empo la vadal! Vaya un lujo! ¿Pues no va esparciendo la holgazana polvos de rosa, plata y oro? Quitate de esa flor, que es un tocador para ti y á mí me sirve de oficina. Ya que pasas la vida divirtiéndote y no haces nada deja trabajar.

—¿Trabajar?—respondió la mariposa con extrañeza—¿Y qué adelantas con eso?

—¿No has visto mi colmena? sígueme y te enseñaré, para ejemplo, la riqueza que hemos fabricado; verás cuanta miel y cuanta cera!

Y la abeja y la mariposa llegaron en un vuelo á la colmena, que no era ya el lugar retirado y apacible del trabajo, sino campo de batalla.

—¡Nos han robado! ¡Nos han robado!—decían con indignación, revoloteando en torno de las colmenas vacías, algunas avejas alicaidas con el vello erizado.

—¿Quien ha sido?—dijo la abeja recién llegada.

—Los enmascarados de siempre: toda resistencia ha sido inútil: nuestros agujones se rompian en la piel de sus guantes y en el alambre de sus caretas; y el suelo está sembrado de avejas moribundas. Hemos perdido todo el trabajo del año y toda nuestra hacienda.

La mariposa se alejó riendo á carcajadas.  
—De quien te ries?—le preguntó una mosca que pasaba entonces por su lado.

Me rio—dijo la mariposa—de los tontos que pasan la vida haciendo miel para que otros se la coman.

## ASAMBLEAS

La sociedad «Carpinteros de Rivera», in-

vita á todos los socios de esta sociedad, para la asamblea general que se efectuará el domingo 22 del corriente, para tratar sobre la fiesta del 1.º de Mayo y asuntos de imporrancia.—*La Comision.*

La Sociedad de Calafates, invita á todos sus afiliados para la asamblea ordinaria que se efectuará el domingo próximo á las 10 á. m. en el nuevo local social, calle Muelle Viejo núm. 29, á objeto de considerar la siguiente orden del dia: 1.º Lectura del acta anterior; 2.º presentación y lectura del balance mensual; 3.º determinar la actitud que deberá asumir el gremio el 1.º de Mayo; 4.º nombramiento de nueva Comisión Fiscal; 5.º asuntos varios.

## Lista negra

### Traidores de la causa obrera

José García alias El Porteño, Juan Vizziano, Diego Fernandez, Avelino Flores, Francisco Rencó alias Pancho, Juan J. Cardozo alias Juan Grupo, Benito M. Aguilar alias Sampirigato, Francisco Schaves, Eulogio Portugal y Miguel Balmaceda.

Todos estos tipos lanares de distintas razas viven en un mismo corralon la coleccion es algo completa.

Dios los cria, el diablo los repunta y en lo de Pizzi se juntan.

### Lista de suscripción N.º 121

#### Grupo Solidaridad Internacional

A favor de los obreros presos por cuestiones Sociales á cargo de los Conductores de Carruages.

Mira 20, Rossini 10, José Carollo 20, A. Varela 20, J. Collazo 20, Maldonado 10, J. L. Silva 20, Sobrino 10, G. Zorrilla 10. Guglieman 10, Rossich 10, G. G. 10, Fidar-te 10, Marcelo 10, J. Bonino 10, M. Piñey-ro 10, J. Bauza 10, D. Baez 10, Zuffla 10, total \$ 2.50.

## AVISO

La secretaria funciona todos los días hábiles de 1 á 5 y de 8 á 10 p. m.

Arapey 85.

Se recomienda á los compañeros sean un poco mas constantes y traten de concurrir á las asambleas para así estar al corriente de la marcha social.